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「町議会に関するアンケート」
結果分析のお知らせ

今回は「議会アンケート」を「議会に関心がある」「ない」の

ご回答について、年代別、男女別、職の有無等で分析するとと

もに、そこから見える課題や改善目標についてまとめました。

問５　議会に関心がありますか？

問６　議会からの内容（情報）は主に何から得ますか？（２つまで選択可）

問７　議会からの内容をどの程度の頻度で得ていますか？ ( １つを選択）

問８　議会を見て、関心がある内容は主に何ですか？ ( ２つまで選択可）

○関心を示した方が６割弱で、年代
が高くなるほどその割合が上がって
いく。
○男性（63.7 ％）の方が、女性
（47.1％）より関心が高い。
○ 29 歳以下の女性の関心が最も低
い。

分ること（課題）

○アンケートの回収率が 30％台であったことも含め、全体的に関心を持ってもらえる
割合を高めていく必要がある。
○若年層には、必要な情報を検索できる環境を提供するなど、時間の拘束を減らすこと
により関心を高めていく。
○議会との接点を求める方に対しては、懇談会や意見交換会などを活用して、直接意見
を交わせる機会を増やす。

目標・目指す姿
解決・改善策

○議会だよりの割合が非常に高い
（59.5％）。
○議員から直接情報を得ていると回
答された方が２番目に多かった。
○議会傍聴と回答された方が 6 人
しかなく、若年層はほぼゼロの回答
だった。
○その他の意見として、議員が発行
しているチラシという回答もあっ
た。

分ること（課題）

○議会だよりからの情報発信の重要性を再認識し、町民が求めている情報を掲載できる
よう、内容の充実を図っていく。
○議会だよりの他、ＳＮＳを含めた情報発信を検討する。
○議会の録画視聴など、中継内容を積極的に周知していく。
○傍聴者が少ない点について検討を行い、傍聴しやすい環境を整備していく。

○情報を得る頻度は異なる
ものの、多くの方が情報を
受け取っている。
○わからないと回答した方
が若干いる。

分ること（課題）

○問 11 の「自分が必要としている情報が少ない」と回答した方が最も多かったことを
踏まえ、もっと多くの情報を発信することで、情報を受け取る頻度を増やす。また、そ
のために工夫を検討していく。

○教育や産業分野は、若年
層、男性、有職者の関心が
高い。
○福祉、医療、介護分野は、
高齢層、女性、無職者の関
心高い。
○町づくり計画に関心を示
している方は、どの年代で
も一定の割合を占めてい
る。

分ること（課題）

○基本的事項であるが、町づくり計画を念頭に議会での議論が進めらるよう意識を高め
る。
○委員会調査を行う際には、各分野の細部の問題を調査していくよう努める。また、広
く意見を聞き、議員同士の議論を活発に行う。

目標・目指す姿
解決・改善策

目標・目指す姿
解決・改善策

目標・目指す姿
解決・改善策

●町総合計画の策定に向けてオンラインで研修しました。
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問 10　上記問９の回答で、なぜそう思いましたか？（２つまで選択可）

○質問の設定に不備あり。
○全項目に大きな特徴な
し。
○その他の意見に議会議論
の問題点を記入してきた方
が相当数あった。

分ること（課題）

○その他の意見を精査し、今後の議会議論の参考としていく。

問 11　あなたが、議会に関心がないのはなぜですか？（2 つまで選択可）

○「自分が必要と
している情報が少
ない」が一番多
かった。
○「地方（町の）
政治、政策に興味
ない」は、若年層
にその傾向が高
かった。
○その他の意見が
50 項目弱と、多
くの要因が示され
た。

分ること（課題）

○必要とする情報を発信するため、発信量を増やすとともに、情報が的確に検索できる
ような工夫も検討する。
○地方（町の）政治・政策への関心が低い原因を調査、研究する必要がある。

問 12　あなたが、議会に関心を持つための改善策として、イメージに近いものを選んでください
　　　（２つまで選択可）

○若年層は、速報
版の発行などタイ
ムリーな情報を提
供することで、関
心が高まると回答
している。
○高齢層は、議員
との交流などによ
り、情報交換をす
ることにで関心が
高まると回答して
いる。

問９　議会で、町の政策が十分に話し合われていると思いますか？ ( １つを選択）

○関心がある方は、概ね現
在の議論の状況を評価して
いる（76.3％）。
○年代が高くなるほど、評
価していない方が増えてい
る。

分ること（課題）

○話し合われていないと回答した方（23.7％）の理由などを分析、検討し、評価を高め
ていく。

目標・目指す姿
解決・改善策

目標・目指す姿
解決・改善策

目標・目指す姿
解決・改善策

○優先順位の見極め、改善が進むよう順次、行動に移していく。
○速報版などの新たな情報発信をどのように行うか検討する。
○議員活動に関わる部分については、各議員が今回の結果を十分理解し
て活動の参考としてく。

目標・目指す姿解決・改善策

分ること（課題）

●全国の地方議会の状況に関する講演を視聴しました。

※次回は、問１３以降の分析結果を掲載します。


